

Отзыв
на автореферат диссертации Тхор Сергея Алексеевича
«Антикризисная стратегия развития предпринимательских
структур» на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика
предпринимательства)

В условиях активизации динамических процессов в экономике, характеризующихся высокой степенью неопределенности и риска, вновь стоит вопрос актуализации проблем совершенствования и развития научно-методических подходов и инструментария разработки и реализации антикризисной стратегии на отечественных предприятиях. Изучение особенностей формирования антикризисной политики показало, что данный процесс будет способствовать повышению эффективности функционирования и социально-экономическому развитию предпринимательских структур в регионе.

Научное значение данного диссертационного исследования заключается в изучении проблематики кризиса и процессов формирования антикризисной стратегии развития предпринимательских структур в новой экономике. При этом кризис рассматривается в контексте двойственной природы своего существования: с одной стороны, кризис является деструктивным процессом, угрожающим стабильному существованию предпринимательских структур, а с другой является конструктивным – поскольку формирует предпосылки для их перехода на качественно иной уровень развития, что позволило усовершенствовать научно-методический подход к оценке кризисоустойчивости.

К положительным сторонам диссертационного исследования следует отнести введение в научный оборот уточнений категорий «антикризисная стратегия» и «кризисоустойчивость», а также теоретической конструкции категории «кризис», сочетающая системные характеристики данного понятия (причины, симптомы, факторы, проявления, индикаторы, последствия) как основы для разработки антикризисной стратегии с учетом двойственного характера кризиса. Достоинством работы также является выявление и глубокий анализ кризисоустойчивости предпринимательских структур с использованием сложно-структурированной системы индикаторов, на основе которых разработана структурно-логическая модель формирования кризисоустойчивости предпринимательских структур.

Отмечая целостность и завершенность диссертационного исследования, новизну и значимость представленных научных положений и выводов, следует отметить отдельные замечания и пожелания автору, которые касаются недостаточного обоснования роли научно-методических подходов к оценке рисков, которые определяют степень достижения эффективности реализации антикризисной стратегии.

Несмотря на указанное замечание, выполненная диссертационная работа является логически завершенной, задачи исследования решены полностью, диссертация определяется высоким уровнем научно-методических и прикладных вопросов. Автореферат описывает все полученные результаты, а публикации в полной мере отражают предметную область исследования.

На основании всестороннего анализа текста автореферата делаю вывод о том, что диссертационное исследование Тхор Сергея Алексеевича является законченной научной работой, выполненной на актуальную тему, отличается новизной полученных результатов, имеет как теоретическое, так и практическое значение и соответствует требованиям п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Я, Ибрагимхалилова Татьяна Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством, доцент, заведующий кафедрой
маркетинга и логистики ГОУ ВПО
«Донецкий национальный университет»

Т.В. Ибрагимхалилова

283015, ДНР, г.Донецк
ул. Челюскинцев, 186, тел.
+ 380 62 302 09 71
e-mail: donnu.ecf@mail.ru



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

И Ибрагимхалилова